


 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รายงานการผลการสำรวจความพึงพอใจของประชาชน 
ที่มตี่อการให้บริการองค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค 

ประจำปีงบประมาณ 2565 
 

องค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค อำเภอนครชยัศรี จังหวัดนครปฐม 
 



 
 

สรุปผลการประเมินแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 

ขององค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
 

เกณฑ์การประเมินแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน
ตำบลวัดแค 
      ค่าเฉลี่ย                                       แปลความหมาย 
  4.51 - 5.00          ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการมากท่ีสุด 
  3.51 - 4.50          ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการมาก 
  2.51 - 3.50          ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการปานกลาง 
  1.51 - 2.50          ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการน้อย 
  0.00 - 1.50          ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการน้อยที่สุด 
 

 
  

เรื่องที่ขอรับบริการ พบว่า การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน จำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 20.61 
รองลงมา แจ้งซ่อมประปา/ไฟฟ้า จำนวน 33 คน คิดเปน็ร้อยละ 20.00 การฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า 
จำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 15.15 การชำระภาษีป้าย บำรุงท้องที่ โรงเรือนและที่ดิน จำนวน 21 คน   
คิดเป็นร้อยละ 12.73 การชำระค่าน้ำ/ค่าขยะ จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.12 การขอรับเบี้ยยังชีพ
ผู้สูงอายุ คนพิการ ผู้ป่วยโรคเอดส์ จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.12 จัดซื้อจัดจ้าง/จัดหาพัสดุ จำนวน  
5 คน คิดเป็นร้อยละ 3.03 การฉีดพ่นสารเคมีเพื่อป้องกันโรคไข้เลือดออก จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ  
2.42 และการขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร/การขอแบบบ้าน ออกแบบอาคาร จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
1.82 ตามลำดับ 
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แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค 
 

ตารางที่ 1 แสดงค่าเฉลี่ย และร้อยละ ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การ
บริหารส่วนตำบลวัดแค 
 

ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค 
ด้าน ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 

1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.83 96.70 
2. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 4.79 95.85 
3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 4.81 96.12 

ค่าเฉลี่ย 4.81 96.22 
 
 จากตารางที่ 1 ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค 
ในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ และด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  พบว่า   
มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.81  คิดเป็นร้อยละ 96.22  
 

 

ตารางท่ี 2 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 
 

ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

ข้อ 5 4 3 2 1 ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว 
เรียบร้อย 

140 25 0 0 0 4.85 96.97 

2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 139 26 0 0 0 4.84 96.85 
3. เจ้าหน้าที่ให้คำแนะนำ ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง 
น่าเชื่อ 

137 28 0 0 0 4.83 96.61 

4. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 135 30 0 0 0 4.82 96.36 
ค่าเฉลี่ย 4.83 96.70 

  

 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า มีระดับความพึง
พอใจมากที่สุด มีค่าเฉลี่ย 4.83 คิดเป็นร้อยละ 96.70 เมื่อแยกเป็นรายข้อ พบว่า เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ 
อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว เรียบร้อย มีค่าเฉลี่ย 4.85 คิดเป็นร้อยละ 96.97 ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด รองลงมา เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ มีค่าเฉลี่ย 4.84 คิดเป็นร้อยละ 
96.85 เจ้าหน้าที่ให้คำแนะนำ ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเชื่อ มีค่าเฉลี่ย 4.83 คิดเป็นร้อยละ 
96.61 และเจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม มีค่าเฉลี่ย 4.82 คิดเป็นร้อยละ 
96.36 ตามลำดับ 
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 1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว เรียบร้อย 
 

 
 

 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว เรียบร้อย  พบว่า มีระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด จำนวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 84.85 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 25 คน คิด
เป็นร้อย 15.15 ตามลำดับ 
 

 2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 
 

 

 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่  พบว่า มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
จำนวน 139 คน คิดเป็นร้อยละ 84.24 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 26 คน คิดเป็นร้อย 
15.76 ตามลำดับ 
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 3. เจ้าหน้าที่ให้คำแนะนำ ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเชื่อ 

 

 เจ้าหน้าที่ให้คำแนะนำ ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเชื่อ พบว่า มีระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด จำนวน 137 คน คิดเป็นร้อยละ 83.03 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 28 คน    
คิดเป็นร้อย 16.97 ตามลำดับ 

 4. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม  

 
 เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม พบว่า มีระดับความพึงพอใจมาก
ที่สุด จำนวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 81.82 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 30 คน คิดเป็น
ร้อย 18.18 ตามลำดับ 
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ตารางท่ี 2 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
 

ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค 
ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 

ข้อ 5 4 3 2 1 ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 132 33 0 0 0 4.80 96.00 
2. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 128 37 0 0 0 4.78 95.52 
3. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว 130 35 0 0 0 4.79 95.76 
4. การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร 134 30 1 0 0 4.81 96.12 

ค่าเฉลี่ย 4.79 95.85 
 

 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า มี
ระดับความพึงพอใจมากที่สุด มีค่าเฉลี่ย 4.79 คิดเป็นร้อยละ 95.85 เมื่อแยกเป็นรายข้อ พบว่า การ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร มีค่าเฉลี่ย 4.81 คิดเป็นร้อยละ 96.12 ระดับความพึงพอใจมากที่สุด รองลงมา 
มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย มีค่าเฉลี่ย 4.80 คิดเป็นร้อยละ 96.00 ขั้นตอนการให้บริการแต่ละ
ขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว มีค่าเฉลี่ย 4.79 คิดเป็นร้อยละ 95.76 และขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่
ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน มีค่าเฉลี่ย 4.78 คิดเป็นร้อยละ 95.52 ตามลำดับ 
 

 1. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 
 

 

 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย พบว่า มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด จำนวน 132 คน คิด
เป็นร้อยละ 80.00 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 33 คน คิดเป็นร้อย 20 ตามลำดับ 
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 2. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 

 
 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน  พบว่า มีระดับความพึงพอใจมาก
ที่สุด จำนวน 128 คน คิดเป็นร้อยละ 77.58 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 37 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 22.42 ตามลำดับ 

 3. ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว 

 
 ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว  พบว่า มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
จำนวน 130 คน คิดเป็นร้อยละ 78.79 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 35 คน คิดเป็นร้อย 
21.21 ตามลำดับ 
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4. การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร 

 
 ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว  พบว่า มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
จำนวน 134 คน คิดเป็นร้อยละ 81.21 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อย 
18.18 และมีระดับความพึงพอใจปานกลาง จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.61 ตามลำดับ 
 

ตารางท่ี 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
 

ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลวัดแค 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 

ข้อ 5 4 3 2 1 ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. การจัดสิ่งอำนวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ 
น้ำดื่ม 

135 30 0 0 0 4.82 96.36 

2. มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ 129 36 0 0 0 4.78 95.64 
3. อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 135 30 0 0 0 4.82 96.36 

ค่าเฉลี่ย 4.81 96.12 
 

 จากตารางที่ 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก พบว่า มีระดับความพึง
พอใจมากที่สุด มีค่าเฉลี่ย 4.81 คิดเป็นร้อยละ 96.12 เมื่อแยกเป็นรายข้อ พบว่า การจัดสิ่งอำนวยความ
สะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ำดื่ม มีค่าเฉลี่ย 4.82 คิดเป็นร้อยละ 96.36 อาคารสถานที่มี
ความสะอาด ปลอดภัย มีค่าเฉลี ่ย 4.82 คิดเป็นร้อยละ 96.36 ระดับความพึงพอใจมากที่สุด และมี
เครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ มีค่าเฉลี่ย 4.78 คิดเป็นร้อยละ 95.64 ตามลำดับ 
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 1. การจัดสิ่งอำนวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ำดื่ม 
 

 

 การจัดสิ่งอำนวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ำดื่ม พบว่า มีระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด จำนวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 81.80 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 30 คน       
คิดเป็นร้อย 18.20 ตามลำดับ 
 2. มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ 
 

 

 มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ พบว่า มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
จำนวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 78.20 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 
21.80 ตามลำดับ 
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 3. อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย 

 
 อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย พบว่า มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด จำนวน 135 คน      
คิดเป็นร้อยละ 81.80 รองลงมา มีระดับความพึงพอใจมาก จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อย 18.20 ตามลำดับ 
 

ข้อเสนอแนะ 

 

 


